

# 壮丽 70 年 奋进新时代

□ 通讯员 孙丽华

为了庆祝新中国成立 70 周年以及上海解放 70 周年,小东门街道通过开展一系列主题活动,唱响礼赞新中国、奋进新时代的昂扬旋律。



## 开展系列活动 传承文化遗产

6月8日是我国的“文化和自然遗产日”。为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步提高人民群众保护非物质文化遗产意识,弘扬中华优秀传统文化,营造文化遗产保护良好社会氛围,小东门街道社区文化活动中心携手创邑 space1 老码头在“文化和自然遗产日”前后共同开展非遗系列活动。



一线缝制香包,并不时地提问,大家相互交流、帮助,场面甚是热闹。一个多小时后,一个个造型独特、针脚细密的鱼形香囊就做好了。香囊清幽的香气弥漫开来,沁人心脾。居民们拿着亲手制作的香囊



满脸笑容,十分高兴。

6月8日,开展了“布艺乐乎”布艺手工体验活动,活动开始大家领取布料、剪刀和针线,布艺非遗传承人丁志萍拿着杯垫样品为详细讲解示范,学员们围坐在

桌前,互相交流,用心制作手中的作品。

6月9日,开展了“纸花朵朵”纸伞彩绘活动。活动现场,非遗传承老师徐春晓给大家讲解了端午节的故事,还精心准备了多幅大师名作,让大家临摹彩绘在纸伞上。随后,大家便打开颜料盒,拿起画笔,在纸伞上构思起来。值得一提的是,一位读小学五年级的小女孩,已学了5年国画,只用了半小时便独立完成了一幅梅花点枝头的画作,引得大家啧啧称赞。

通过此次非遗系列活动,小东门街道为社区居民营造一起参与、关注、保护和传承中华优秀传统文化的浓厚氛围,为美好生活增色添彩,向新中国成立70周年、上海解放70周年献礼致敬。

## 唱响百年越剧 激发爱国热情



越剧作为中国第二大剧种,从孕育到发展,再到如今成为国家级非物质文化遗产,已经具有百年历史。近日,小东门街道社区文化活动中心与金秋越剧团携手,在上海外滩老码头举办“经典折子戏专场”公益越剧演出。咏唱越剧激情,开拓创新艺术追求,努力结合新时代特色弘扬传统文化精神,激发广大群众的爱国主义热情。

演出期间吸引了不少观众来现场观看,现场座无虚席,不仅有附近的越剧迷,很多海外游人也驻足停留,观看演出。

金秋越剧团精心准备,采用全新的唱腔、优美的音乐、精美的服装,通过唱、演、讲深入体现越剧艺术的综合之美,通过片段《王堂春》、《宝莲灯》、《春香传》等9个曲目,层层递进中让新老观众都亲身体验传统曲艺所带来的时代精神和情感碰撞。现场掌声阵阵,戏迷们跟着演员们轻轻哼唱,更是让其品味越剧、欣赏音韵气氛激烈。剧中每一个场景和人物的一颦一笑都耐人寻味。这是一次立足传统走进时尚,开拓创新的尝试,驻足在老码头的海派建筑艺术之上与传统越剧相融合。

活动尾声,观众们意犹未尽不愿离去,此次活动进一步活跃了群众的文化生活,让社区居民汲取到中国文化的精髓,并为新中国成立70周年献礼。小东门街道不仅在完善提升社区硬件水平的同时,全力以“送、种”文化,不断创新活动载体,丰富东门社区文化内涵,让社区文化越剧荟萃扎进每个群众的心里。



## 京剧交流演唱 弘扬传统文化



为了庆祝新中国成立70周年以及上海解放70周年,由东门京剧研习社和安亭安文京剧社共同合作组织的京剧交流演唱会,近日在小东门街道社区文化活动中心二楼大礼堂内如期举行。

在进行了一个多小时精彩的副场热身演唱后,下午一时整,主场的交流演唱会在东门京剧研习社何伟民社长主持下正式开始。双方表演者按照既定顺序,你方唱罢我登场,各自以最佳的精神状态倾情投入。双方对阵,各具特点。安亭票房的演唱流派纷呈,行当各异,显尽风采。李保存老师的铜锤花脸,中气十足;刘丽娥老师的荀派花旦,惟妙惟肖;许钱将老师的现代京剧,有板有眼;戴德水老师的马派老生,中规中矩;特别是李新忠社长的《探阴山》唱段,委婉细腻、洪亮高亢,引来阵阵掌声。

东门票房的主要特点就是数年坚持“清一色”的老生行当。去年春节前举办的老生专场演唱会,传递出

来的正面反响给票房鼓舞不小。近一年多来,又加大了吸纳年轻戏迷入社的力度。这次演唱会东门票房小青年接踵亮相舞台,成为活动的一大亮点。这次演唱会,老年同志气宇不凡,精彩亮喉;年轻朋友“武场显伸手,演唱露峥嵘”,老少和鸣,相得益彰,加之邀请沪上梅派青衣名票朱璟老师的演唱为压轴大戏,使整台节目高潮迭起,活力四射。

